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   1. Классификация ЧС по масштабу возникновения: а) локальные, местные, территориальные, региональные, федеральные; б) локальные, муниципальные, межмуниципальные, региональные, межрегиональные, федеральные; в) местные, объектовые, глобальные
2.  Норма обеспечения спасателей при ведении спасательных работ, хирургов чаем: а) 2 г/чел. в сутки; 

б)3 г/чел. в сутки; в) 4 г/чел. в сутки
3. Норма обеспечения спасателей при ведении спасательных работ, хирургов молоком и молокопродуктами: а) 250 г/чел. в сутки; б) 300 г/чел. в сутки; в) 500 г/чел. в сутки

4. Сразу после землетрясения в доме, квартире нельзя: а) поправлять трубы; б) зажигать газ и огонь; в) проверять самому исправность газа и электричества; г) проверять исправность канализации;

    5. Продольные поперечные волны определяют разрушающее воздействие  на расстоянии от эпицентра землетрясения. Поверхностные волны определяют: а)  разрушающее  действие  землетрясения  в  ближней  зоне   от эпицентра;              б)  разрушающее  действие  землетрясения  в  дальней  зоне   от эпицентра; 

в) разрушающее действие  землетрясения в гипоцентре.

       6. При извержении вулкана, находясь в  непосредственной  близости  от него, необходимо:

а) убегать перпендикулярно направлению движения потоков лавы;             б) защищать органы дыхания, следовать в укрытие;  в) убегать под углом 180° направлению движения потоков лавы.

        7.   Определить  силу  землетрясения:  Землетрясение   данной   силы соответствует  энергии  одной  атомной  бомбы.   Ощущается   всеми:   потеря равновесия идущими людьми, разбиваются стекла,  растрескивается  штукатурка, звонят колокола.

           а) 3.5 балла;             б) 4 балла;             в) 5 баллов.

       8.  Энергия землетрясения силой 8.5 баллов превышает  энергию  взрыва одной атомной бомбы в 1000000 раз.
 а)  Неверно,  этому  соответствует  сила  землетрясения  в  11.5

баллов;             б) Это верное утверждение;             в) Неверно, этому соответствует сила землетрясения в 5 баллов.                              

       9. Оползень – скользящее вниз по уклону под действием сил тяжести…   а)  масс снега, скапливающихся на склонах холмов, гор.  б) масс грунта, формирующих склоны холмов, гор, речные,  озерные и морские террасы;      в)  масс грунта, формирующих склоны холмов, гор.

        10.  Находясь  дома  в  селеопасном  районе,  вы  услышали  по  радио сообщение об угрозе схода селя. У вас в запасе 30 минут. Ваши действия: а) соберете все ценное  имущество  во  дворе  и  укроете  его  в помещении, сами укроетесь в погребе; б) плотно закроете вентиляционные и другие отверстия, все  двери и окна, будете выходить на склон горы через ущелье или небольшую долину;  в)  выйдете  из  здания  и  направитесь  в  безопасное   место, предупредите  соседей  об  угрозе  селя,  будете  выходить  на  склон  горы, находящийся на селебезопасном направлении.

       11. Лавины образуются на безлесных склонах крутизной начиная от:             а) 5 - 7°;             б) 7 - 10°;             в) от 15° и более.

       12.  Факторами  появления  оползней  являются:  обводненность  грунта, изменение вида насаждений, уничтожение растительного покрова,  выветривания, сотрясения. а) Выветривание не является фактором оползневого процесса; б) Все факторы перечислены правильно; в) Изменение вида насаждений не  является  фактором  оползневого процесса.                                   
       13. Пассивные профилактические мероприятия по борьбе со  сходом  лавин - … а)  использование  опорных   сооружений,   дамб,   лавинорезов, надолбов, снегоудерживающих щитов, восстановлении леса; б)   искусственное  провоцирование  схода  лавины   в   заранее

выбранное  время,  организуют   взрывы   направленного   действия,   сильные источники звука;  в)     разработка правил поведения  и  алгоритмов  действия  при сходе лавины.

       14. Во время прохождения лавиноопасного участка в горах вы  с  группой туристов увидели  внезапный  сход  снежной  лавины.  Опасность  попадания  в лавину велика. Ваши действия:

а)  быстро  начнете  организованный  выход  из   лавиноопасного

участка; б) при помощи веревок закрепитесь за большие камни;
в) укроетесь за скалой или её выступом, ляжете  и  прижмётесь  к

земле, закрыв голову руками.

       15. Слой лавины начинается при слое свежевыпавшего снега в 30  см.,  а старого -  а) 10 – 40 см.;  б) 40 – 70 см.;  в) более 70 см.

       16. По механизму  оползни  бывают  следующих  типов:  оползни  сдвига, выдавливания, гидродинамического выноса внезапного разжижения.  а) Существуют только оползни сдвига и выдавливания; б) Существуют все перечисленные типы; в)гидродинамического выноса                        

       17.  Ветер разрушительной силы и  значительный  по  продолжительности, скорость которого превышает 21 м/с.:

            а) шторм;  б) вьюга;  в) торнадо.

       18. При заблаговременном оповещении об угрозе бурь, ураганов,  смерчей необходимо: а) включить телевизор, радио и выслушать рекомендации;   б) закрыть все окна и двери;   в) выйти из дома и укрыться под ближайшим большим деревом.

       19. Чрезвычайная ситуация метеорологического  характера,  связанная  с сильными метелями может быть вызвана:

 а) при скорости ветра от 6 – 8 м/с.;б) при скорости ветра от 8 – 15 м/с.;

 в) при скорости ветра более 15 м/с.

       20. Вихревые бури бывают только пыльными и снежными.

а) бывают только снежными; б) данное утверждение является правильным;             в) Кроме этого бывают еще и шквальные.                                   
 21. Высота смерча может достигать…

а) 400 – 800 м.;             б) 800 – 1500 м.;             в) более 1500 м.

       22. При внезапном возникновении урагана, бури, смерча вы должны: а) закрыть двери и встать у оконных проемов,  чтобы  можно  было увидеть окончание урагана, бури, смерча; б)  отойти  от  окон,  перейти  в  наиболее  безопасное  место, дождаться снижения порыва ветра, перебраться в наиболее надежное укрытие; в)  подняться  на  чердак,  закрыть  окна,  переждать  стихийное бедствие.

       23. Чрезвычайная ситуация метеорологического  характера,  связанная  с крупным градом может быть вызвана выпадением града размером: а) при диаметре градин 5 мм;    б) при диаметре градин 9 мм; в) при диаметре градин более 10 мм.

       24. При сильном шторме наблюдается значительное  разрушение  строений, деревья вырываются с корнем, но на суше бывает редко.

а) Верное утверждение;  б) Подобные явления можно наблюдать только при жестком шторме; в) Подобные явления бывают только при урагане.                  
25. Проникновение воды в подвалы  зданий  через  канализационную  сеть (при сообщении канализации с рекой), по канавам и траншеям,  а  также  из-за значительного подпора грунтовых вод – это:       а) подтопление;  б) затопление;  в) затор.

26.  При заблаговременном оповещении о наводнении необходимо:

а)   включить   телевизор,   радио,   выслушать   сообщения   и

рекомендации;  б) открыть окна и двери нижних этажей; в) перенести на нижние этажи ценные вещи.
27.  С какой периодичностью возникают выдающиеся наводнения?
            а) 20 – 25 лет;            б) 50 – 100 лет;            в) 100 – 200 лет.

28.   Одним   из   последствий   наводнения    является    нарушение

сельскохозяйственной деятельности и гибель урожая.

а) Основное последствие –  взрывы  на  промышленных  объектах  в

результате действия волны;  б)  Данное утверждение является верным;

 в)  Кроме этого возникновение пожаров и изменение климата.                                   
29.  Действие цунами не опасно: а) в открытом океане; б) на равнинных побережьях;  в) на побережьях с пологим берегом;

30.  Если  вы  оказались  в  волне  цунами,  то  вашим  первоочередным действием будет:а)   набрать в грудь как можно больше  воздуха,  сгруппироваться и закрыть голову руками; б)    сбросить одежду и обувь;  в)  воспользоваться  плавающими  и  возвышающимися  предметами, чтобы приготовиться к возвратному движению волны.
 31. При объявлении о возможности цунами  жители  должны  подняться  на высоту не менее:  а) не менее 8 метров;   б) не менее 15 метров;  в) не менее 30 метров.
32. Главная причина образования затора –  задержка  процесса  вскрытия льда на тех реках, где кромка ледяного покрова весной смещается сверху  вниз по течению.

а) …кромка ледяного покрова весной смещается сверху вниз  против

течения реки;   б) …кромка смещается снизу вверх против течения реки;

 в)  данное утверждение правильное.

33.  Эпидемия  –  широкое   распространение   инфекционной   болезни, значительно превышающее обычно регистрируемый на данной  территории  уровень заболеваемости…

       а) среди животных;       б) среди людей;       в) растений.

34. Возбудитель каких инфекций  передается  через  укусы  кровососущих насекомых: а) инфекции наружных покровов;  б) кишечные инфекции;   в) кровяные инфекции
.35.    Укажите   температурную    норму    жизни    микроскопических микроорганизмов:

 а) от - 20° до +70°С;            б) от - 10° до +80°С;            в) от 0° до +90°С.
36. По широте распространения  эпизоотический  процесс  встречается  в трех формах: спорадическая заболеваемость, эпизоотия, панзоотия:  а) Данное утверждение верно;  б)   Спорадическая   заболеваемость   не    является    формой эпизоотического процесса; в) Панзоотия не является формой эпизоотического процесса.
 37. Группа инфекций, передающихся через наружные покровы, называется: а) контактные;   б) аэрозольные;         в) трансмиссивные.

38. Бактерицидами называется: а)  Специальное  оборудование  для  пробы   воздуха   с   целью определения степени и характера бактериального загрязнения;  б) Химические вещества, которые убивают бактерии; в) Явление остановки развития и размножения бактерий.

39. Благоприятным pH для обитания и размножения бактерий является:             а) 3.0 – 4.5;            б) 4.5 – 7.0;            в) 7.0 – 7,5.
40. Опасной для здоровья считается вода, где содержание бактерий  в  1 мл. воды превышает 100 различных тел.

а) Данное утверждение является верным; б) Содержание бактерий должно быть более 1 тысячи тел;            в) Содержание бактерий должно быть более 1 миллиона тел.                  

41.     Неконтролируемое    горение    растительности,     стихийно распространяющееся по лесной территории, - это:

 а) лесной пожар;   б) стихийный пожар;   в) природный пожар.

       42.  Если  вы  оказались  в  зоне  лесного  пожара,  то  прежде  всего необходимо: а)  накрыть  голову  и  верхнюю  часть  тела  мокрой  одеждой  и окунуться в ближайший водоем; б) не обгонять лесной пожар, а  двигаться  под  прямым  углом  к направлению распространения огня;  в) для преодоления недостатка кислорода  пригнуться  к  земле  и дышать через мокрый платок (одежду).

       43. Площадь,  охваченная  огнем  при  катастрофическом  лесном  пожаре может достигать:

            а) 21 – 200 Га;             б) 201 – 2000 Га;            в) Более 2000 Га.

       44. Лесные пожары характеризуется по  характеру  возгорания,  скорости распространения и размеру площади, охваченной огнем.

 а) Данное утверждение является верным;  б)  Характер  возгорания  не  является  характеристикой  лесного пожара; в) Скорость распространения не является характеристикой  лесного пожара.                                   

       45. Беглые низовые пожары характеризуются быстрым продвижением  кромки огня, когда горит:  а) сухая трава и опавшая листва;  б) только верхний ярус леса; в) верхний и нижний ярусы одновременно.

       46. Если вы оказались в лесу, где возник пожар, то необходимо:

а) определить направление ветра и распространение огня и  быстро

выходить из леса в наветренную сторону; б) оставаться на месте до приезда пожарных;  в) определить направление ветра и распространение огня и  быстро  выходить из леса в подветренную сторону.

       47. Сильный верховой пожар может иметь скорость распространения: а) 3 м/мин.; б) 3 – 100 м/мин.;      в) Более 100 м/мин.

       48. Средняя продолжительность крупных лесных пожаров колеблется от  10 до 15 суток, выгоревшая площадь в среднем составляет 450 – 500 Га:  а) Выгоревшая площадь составляет в среднем 100 – 150 Га;  б)   Выгоревшая   площадь   составляет   500   –   1000    Га,

продолжительность от 5 до 7 суток;            в) Данное утверждение является верным.
49. Перечислите основные способы защиты населения в ЧС

а) использование индивидуальных средств защиты, ПМП; б) укрытие в защитных сооружениях, рассредоточение и эвакуация, использование СИЗ и медицинской защиты; в) укрытие в защитных сооружениях, ПМП

50. Перечислите средства индивидуальной защиты органов дыхания на производстве и в ЧС

а) респиратор, противогазы (изолирующие и фильтрующие); б)противогазы, фильтрующие гражданские (ГП–5, ГП–7), общевойсковые (РШ–4, ПМГ–2), детские (ДП–6, ДП–6м, ПДФ–Ш); изолирующие (ИП–4, ИП–5, КИП–5, КИП–7), респираторы (Р–2, Р–2Д «Лепесток»); в)фильтрующие и изолирующие противогазы для взрослых и детей, респираторы для взрослых и детей

51. Что такое опасная зона?

а) место воздействия на человека опасных факторов; б) зона производства, на которой увеличивается негативное действие опасных и вредных факторов; в) территория, пространственная область проявления опасностей, на которой увеличивается риск возникновения опасной ситуации или несчастного случая

52. Какие факторы называются опасными?
а) смертельно опасные факторы; б) факторы, приводящие к снижению работоспособности; в) факторы, вызывающие внезапное резкое ухудшение здоровья или приводящие к гибели;

53. По каким параметрам классифицируются убежища?
а) по вместимости и защитным свойствам; б) по назначению и вместимости; в) по назначению, месту расположения, защитным свойствам, по времени воздействия, вместимости

54. Как правильно выходить из зоны «растекания тока» вблизи упавшего электрического провода?

а) соединив ноги вместе, медленно, так, чтобы при передвижении ступня одной ноги не выходила полностью за ступню другой; б)только после отключения тока в линии электропередач; в)очень быстро, не прикасаясь к земле руками

55. Норма обеспечения пострадавшего в ЧС населения  чаем:
а) 1 г/чел. в сутки; б) 0,5 г/чел. в сутки; в) 2 г/чел. в сутки; г) 3 г/чел. в сутки;
56. Классификация пожаров в лесу: а)низовые, подземные, верховые: б) локальные и сплошные; в) сплошные, быстрые и стелющиеся
57. Основная составная часть смерча:
 а) вихревое кольцо: б) стенка; в) воронка

58. Ураганы, зарождающиеся над Тихим океаном, называют:

а) смерчами; б) тайфунами; бурями

59. Расплавленныегорные породы, накапливающиеся на глубине от 10 до 30 м действующего вулкана – это: а) лава; б) тефра; в) магма

60. Норма обеспечения пострадавшего в ЧС населения сахаром: 

а) 40 г/чел. в сутки; 20 г/чел. в сутки; в) 60 г/чел. в сутки

61. Районы возможных 8 бальных землетрясений в России: 

а) на Урале; б) на Дальнем Востоке; в) в Южной Сибири и на Северном Кавказе

62. Норма обеспечения пострадавшего в ЧС населения картофелем:

 а) 200 г/чел. в сутки; б) 300 г/чел. в сутки; в) 500 г/чел. в сутки

63. В России деятельность вулканов наблюдается в районах: 

а) Южного Урала; б) Сибири; в) Камчатки и Курильских островов;
64. Норма обеспечения пострадавшего в ЧС населения хлебом из ржаной муки: а) 250 г/чел. в сутки; б) 600 г/чел. в сутки; в) 300 г/чел. в сутки;

65. Магнитуда землетрясений – условная величина, характеризующая…  а) общую энергию упругих колебаний, вызванных землетрясением;  б) время прихода поверхностных сейсмических волн; в) время прихода поперечных сейсмических волн.

66.  В какой последовательности  вы  постараетесь  действовать, если, находясь дома, неожиданно почувствовали толчки, дребезжание стекол,  посуды, а времени, чтобы выбежать из здания, нет:  а)  займете безопасное место в шкафу. б) позвоните в аварийную службу, отключите  электричество,  газ, воду, в) отключите  электричество,  газ,  воду,  отойдете  от  окон  и предметов мебели, которые могут упасть, займете безопасное  место  в  проеме дверей;

 67.   По  принятой  в  РФ  12-бальной  шкале  опасными  для  зданий  и сооружений считают землетрясения с интенсивностью в…

            а) 5 баллов;             б) 6 баллов;             в) 7 баллов.

68.  Лава отличается от магмы отсутствием газов.

а) неверно, магма отличается от лавы отсутствием газов;  б) верно, газы из магмы улетучиваются при извержении;  в) неверно, лава и магма имеют идентичный состав.

69. Норма обеспечения пострадавшего в ЧС населения мясом :
 а) 60 г/чел. в сутки; б) 100 г/чел. в сутки; в) 150 г/чел. в сутки;

70. При первых признаках землетрясения нужно: а) немедленно покинуть здание; б) оставаться в здании; в) ждать указания от штаба ГО 

71. Если землетрясение застало Вас в дороге: а) выйдите из машины и займите ближайшее укрытие; б) немедленно остановить машину;
в) поставить машину в укрытие; г) увеличить скорость движения

72. Оптимальные сроки оказания ПМП с момента поражения при ЧС:  а) 0,5 часа; б) 1 час; в) 1,5 часа; г) 2 часа

73. Норма обеспечения пострадавшего в ЧС населения солью: а)10 г/чел в сутки; б) 20 г/чел в сутки; в) 30 г/чел в сутки
34. Возбудитель каких инфекций  передается  через  укусы  кровососущих насекомых:а) инфекции наружных покровов;  б) кишечные инфекции;   в) кровяные инфекции

35.    Укажите   температурную    норму    жизни    микроскопических микроорганизмов:

 а) от - 20° до +70°С;            б) от - 10° до +80°С;            в) от 0° до +90°С.

36. По широте распространения  эпизоотический  процесс  встречается  в трех формах: спорадическая заболеваемость, эпизоотия, панзоотия:  а) Данное утверждение верно;  б)   Спорадическая   заболеваемость   не    является    формой эпизоотического процесса; в) Панзоотия не является формой эпизоотического процесса.

 37. Группа инфекций, передающихся через наружные покровы, называется: а) контактные;   б) аэрозольные;         в) трансмиссивные.

38. Бактерицидами называется: а)  Специальное  оборудование  для  пробы   воздуха   с   целью определения степени и характера бактериального загрязнения;  б) Химические вещества, которые убивают бактерии; в) Явление остановки развития и размножения бактерий.

39. Благоприятным pH для обитания и размножения бактерий является:             а) 3.0 – 4.5;            б) 4.5 – 7.0;            в) 7.0 – 7,5.

40. Опасной для здоровья считается вода, где содержание бактерий  в  1 мл. воды превышает 100 различных тел.

а) Данное утверждение является верным; б) Содержание бактерий должно быть более 1 тысячи тел;            в) Содержание бактерий должно быть более 1 миллиона тел.                  

